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Autor si vytyčil cíl v podobě přiblížení města Chrudim za první světové války. Dle mého názoru jde o téma velmi obsáhlé a v bakalářské práci poměrně obtížně zpracovatelné. Autor byl schopný pojmout a zpracovat obrovské množství dat a informací, za což si jistě zaslouží pochvalu. Přesto je na druhou stranu podstatné zmínit, že v práci prakticky nejsou využity dokumenty osobní povahy, čímž se z práce defacto vytrácí doboví aktéři. Je to k velké škodě celého textu. 

Osobně by mi vyhovovalo užší zaměření, jelikož k němu nakonec práce stejně tíhne. Doručoval bych zaměřit se spíše na detaily ze života města během válečných let, tedy na aspekty tzv. war culture, než na množství obecných a zobecňujících popisů. První polovina práce se zcela utápí v obřím náporu dat a faktů, které v mnoha případech ani příliš nesouvisí s první světovou válkou nebo s městem Chrudim. Mám na mysli kapitoly o průmyslu, vojenství, školství a další.

S tímto aspektem se pojí i další nešvar sledované práce. Tím je rezignace na alespoň pokus o využití konkrétní historiografické metody, která by celému snažení dávala jasný směr. Jinými slovy, v celém textu postrádám zmínky o možnosti využití konkrétních metod při historickém bádání tohoto typu. 

Autor občas přijde se zajímavou informací ilustrující život města v zázemí bojujícího státu. Ať už jsou to demonstrace nespokojených civilistů (str. 47), strach z šíření nemocí od léčících se vojáků (str. 63 a 68) nebo i pořádání kabaretu pro vojenské rekonvalescenty (str. 69). Jsou to bohužel jen holé informace bez dalších upřesnění, které se ztrácí v záplavě čísel a dat (byť je zřejmé, že za jejich sběrem stálo velké úsilí).

Město Chrudim za první světové války se nám tedy nakonec redukuje jen na popisný výčet škol a veřejných budov, které se proměnily na vojenské lazarety a další zdravotní zařízení pro vojáky neschopné boje. Autor sice měl k dispozici i dobový regionální tisk, nicméně ke vší škodě jeho potenciálu ani zdaleka nevyužil. V práci se tak sice dočteme, že se hrálo divadlo, které bylo důležité pro odreagování od válečných útrap (str. 47), ale již se nedočteme, co se například v divadlech hrálo. Stejně tak víme, že některé školy vylepovaly do svých pamětních knih propagační materiály ke svým společenským akcím (str. 51), ale kromě narozenin císaře se o žádných více nedočteme. Celkově se kulturní život válečné Chrudimi z práce vytrácí, což považuji za velké mínus. Toto téma mohlo být více zpracováno.

Práci by ale z mého pohledu prospěly i další vhledy do válečných let (na úkor dlouhých, úmorných a ke zpracovávanému tématu zbytečných obecných pasáží z první poloviny práce). Například na straně 52 se dočteme o „pěti jmenovaných učitelích“, kteří museli narukovat a byli nahrazeni ženami. Jistě by bylo k nejvyššímu prospěchu práce, kdyby se autor některou z osob zabýval podrobněji. Padl některý z vyučujících? Na jaké frontě? Vstoupil některý z nich do legií? Do kterých? Vrátil se do po válce do učitelského stavu? A takovýchto otázek bohům žel nacházíme v práci překvapivě mnoho. Toto zapojení přímých aktérů a vetknutí jejich příběhů do sledované práce by v konečném důsledku přineslo zajímavější poznatky, než poskytují často převzaté informace od jiných autorů. Autor v závěru podotýká, že by bylo možné některé údaje dále zkoumat. S tím lze jen souhlasit.

V neposlední řadě je třeba se zmínit o formálních náležitostech práce. Autor splnil požadovaný rozsah, umí šikovně pracovat s citačním aparátem a celková struktura práce je přehledná. Osobně mi přišlo osvěžující využití obrázků přímo v textu, navíc tematicky správně ukotvených. Vzhledem k výše vyřčenému práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku D.
